

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
温岭市融媒体中心出版

2022.5.24 星期二 农历壬寅年四月廿四  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7311期 今日4版



掌上温岭公众号 掌上温岭客户端

## 市十七届人大代表培训会举行

朱建军专题授课 朱明连动员讲话

本报讯（记者柳文岳）今年是市十七届人大任期开局之年，5月19日至20日，市人大常委会举行市十七届人大代表培训会，通过系统的培训，使全体代表进一步掌握人民代表大会制度和人大工作的基本知识，熟悉有关法律法规，了解我市经济社会发展情况，提升依法履职能力和素质，正确行使宪法和法律赋予的权利与义务。台州市委常委、温岭市委书记朱建军作温岭市经济社会发展形势专题授课。市人大常委主任朱明连作开班动员讲话。

朱建军围绕贯彻落实习近平总书记“把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局”

重要指示精神，立足省委提出的“稳进提质、除险保安、塑造变革”三大重点任务，以及台州“高质量发展、高能级城市、高水平共富”三大历史任务，结合当前经济形势和我市实际，对“五大战略”作了深入阐述。他指出，强工兴市，重在引进战略性新兴产业，营造更好营商环境，重塑产业空间格局，加快产业链、创新链、价值链、服务链“四链协同”；创新驱动，要在人才、平台、环境建设上下功夫，加快推动质量变革、效率变革、动力变革；城乡融合，重点要推进“两城两湖”战略，形成“人产城”融合发展的格局；品质生

活，要以文明城市创建为重要抓手，提高城市乡村文明素养；现代治理，要以数字化重塑治理体系，创新基层治理。朱建军希望人大代表认真履行宪法和法律赋予的职责，旗帜鲜明讲政治，确保与市委同心同向、同频共振；围绕中心促发展，在各重点领域开展专题询问视察调研，助推“城村两改”等重点工作推进；心系百姓福祉，做到民有所呼、必有所应；守正创新激活力，牢固树立数字化改革理念，无障碍推进整体智治。朱明连在作动员讲话时要求，人大代表要知责明责，深刻认识人大代表是国家权力机关的

主体、人民利益的忠实代言人和光荣神圣的职务，在增强制度自信中感悟初心使命；要对标提标，强化学习的本领、担当的意识、为民的情怀、纪律的约束，在深学细悟笃行中培塑履职能力；要履责尽责，充分发挥议事决策、监督促进、示范表率、桥梁纽带作用，在务实创新进取中扛起时代担当。

为期两天的培训活动中，全体市人大代表还系统学习了代表联络站迭代升级及基层单元建设、人大代表如何履职、解读政府预算与人大审查监督、代表学法懂用法、发展全过程人民民主等课程。

创业人才对接会召开

### 推动高端人才项目落地

本报讯（记者张璐祎）5月20日下午，我市召开创业人才对接会，相关部门就创业人才项目落户温岭事宜进行对接洽谈。市人大常委主任朱明连参加活动。

会上，创业人才翟金会从发展历程、应用领域、团队介绍、光机生产的产业化计划等方面，汇报了迪擎光电项目及当前工作进展情况，并提出了诉求与建议。浙江国际协同创新研究院吴彬院长汇报了温岭光电产业研究院建设方案。

在听取汇报后，市委人才

办、市经信局、市科技局、市财政局、市人力社保局、市投资促进中心、市国投集团等单位负责人，围绕人才项目的引进等内容展开交流，并就我市政策扶持、产业配套、优质服务等相关事项进行解读。

朱明连表示，人才引领创新，创新驱动发展。当前我市正值加快推进城市高质量发展的关键时期，市委、市政府十分重视人才项目引进，各部门要形成合力，尽早回应，为项目落地创造良好环境，并引进更多人才，助推我市经济发展。

## 秘密花园 扮靓乡村

5月18日，箬横镇要心园艺场，市民慕名前往参观学习，拍照留念。

要心园艺场种植了230余种欧洲月季和70多种铁线莲、绣球等花卉，不仅扮靓了乡村，带动乡村经济发展，助力美丽乡村建设，还成为花卉科普基地和中小学劳动实践基地，经常有游客和学生前往观赏花卉，学习种花知识。

记者 刘振清摄



### “家门口”绘就党建“同心圆”

快递小哥助力横峰基层治理

本报讯（通讯员沈益峰）5月19日，横峰街道“党建凝同心 社会治理 小哥出力”活动启动仪式上，50余名快递小哥整齐列阵，成立志愿服务队，共同参与到基层社会治理中。

随着电商、外卖等新业态迅猛发展，快递物流群体随之壮大，他们走街串巷、进楼入户，成为居民身边离不开的人。仪式上，身为共产党员的“小哥”陆雨金、邓多等率先来报到，郑重签下承诺书，其他队员紧随其后，认领了街道微心愿，将力所能及地帮助辖区居民。

“快递小哥已经以新市民的姿态融入城市、融入街道。”横峰街道相关负责人介绍，一些热心的快递小哥会主动参与到基层社会治理中，成为一股庞大的基层治理新力量。为更好地引导这股新力量，横峰街道高效能治理体系建设了一套以党建为引擎，从“管理”和“激励”出发的长效服务机制。

依托党群服务中心和“家门口”平台，横峰街道为快递物流人员提供法律咨询、安全培训等服务，“小哥”志愿服务队则将肩负起使命，在走街串巷中主动发现并劝导各类不文明行为，积极

参与到文明创建、环境保护、反诈骗宣传等志愿服务中来。

下一步，横峰街道将持续推进辖区快递物流党群组织建设，促进快递物流从业者成为基层治理的一支先锋队，不断完善城市高效能治理体系，提升市民获得感、幸福感与安全感。

当天，横峰街道党群服务中心内打造的“家门口”暖流驿站同步开放。这里配备饮水机、微波炉、无线网络、图书架、爱心医药箱等设施，可免费提供饮水、爱心零食、热餐、观影、阅读、充电等服务。“以前我们累了就在街角路边休息一下，现在不

仅有舒适的空间，还有沙发、空调等，累了能休息，渴了有水喝，手机还能充电，就像家一样温馨。”正在暖流驿站休息的美团小哥黄彬竖起了大拇指。

活动现场，横峰街道邀请“丽峰青年”讲师团开展直播讲座，向快递小哥宣贯党的光辉历史、国家的法律法规和涉及他们切身利益的劳动纠纷、交通安全等知识。同时，该街道统战、工会、团委、妇联等工作人员还向快递小哥发放横峰鞋、防疫礼包、图书借阅卡、爱心雨伞等物资，让他们感受党群大家庭的温暖。

## 倡导文明婚俗 见证终身之约 我市举行婚姻登记集体颁证仪式

本报讯（记者姚天/文 徐伟杰/图）5月20日，由台州市民政局指导、温岭市人民政府主办、温岭市民政局承办的“倡导文明婚俗，见证终身之约”“5·20”婚姻登记集体颁证仪式在九龙汇公园举行，为18对新人颁发结婚证。

“上孝父母，下教子女，互敬互爱，相濡以沫……”当天上午10时20分，18对新人跟随颁证员宣读结婚誓言，并知悉夫妻双方的权利与义务。

形式多样而富有仪式感的颁证仪式，带给新人们不一样的登记体验，他们的脸上始终洋溢着幸福的笑容。林静和周峻林是参加集体颁证仪式的一对新人，为了参加这次活动，夫妻俩早上5点多就出发去影楼化妆。“今天是个意义非凡的日子，特别感谢政府为我们举办这样一个美好的仪式，我会一辈子记在心中。”林静说，这样



温岭特色传统婚礼展示节目。

## 守好“小门”

严格落实亮码、测温、戴口罩防疫措施

温岭市融媒体中心宣